

Секция 9. Экономические проблемы пищевых производств

ориентированной трансформационной экономики Республики Беларусь может быть применение стратегического учёта. Формальное разделение функций управленческого и финансового учёта за рубежом стало менее заметным, поскольку в обоих случаях информация обычно поступает из общих информационных систем менеджмента. Кроме того, ни один из этих видов информации в изолированной (традиционной для запада) форме не может служить эффективной основой для принятия долгосрочных или краткосрочных решений организации. Сферой стратегического учёта является именно область пересечения различных финансовых функций.

Система стратегического учёта все больше находит свое приложение на предприятиях зарубежных стран, и, не нарушая международных принципов учёта, более плавно и безболезненно сможет применяться в деятельности белорусских организаций.

УДК 65.9(2)24

РАЗВИТИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ РАСХОДОВ НА СОДЕРЖАНИЕ ПЕРСОНАЛА ОРГАНИЗАЦИИ

Т.А. Волинцевич

Могилевский государственный университет продовольствия, Беларусь

В настоящее время существует проблема повышения экономической эффективности использования персонала, которую необходимо решать как на уровне организации, так и на государственном уровне.

Особое значение в решении данной проблемы имеет разработка с помощью экономического анализа системы показателей.

Анализ эффективности использования расходов на содержание персонала организации ставит следующие задачи:

- определение наиболее оптимальной формы оплаты труда;
- с целью сокращения себестоимости определение оптимальной численности и структуры персонала;
- изучение темпов соотношения производительности труда и заработной платы;
- контроль использования средств на оплату труда и выявления резервов повышения их эффективности.

Основными проблемами повышения эффективности использования средств на оплату труда, недостаточная информационная база для анализа.

В современных условиях для оптимизации расходов на оплату труда их анализ должен проводиться по следующим направлениям:

- изучение показателей, характеризующих общие расходы организации на содержание персонала, социальные выплаты и прочие расходы;
- изучение расходов по категориям персонала и структурным подразделениям;
- оценка расходов на оплату труда во взаимосвязи с выпуском продукции, объемом ее реализации, прибылью и производительностью труда;
- оценка структуры средней заработной платы, доли оклада в общей ее сумме.

Анализ использования расходов на оплату труда, по нашему мнению, необходимо производить по следующим показателям: коэффициент соотношения темпов роста средней заработной платы и производительности труда; коэффициент соотношения темпов роста объема производства продукции и фонда заработной платы; коэффициент соотношения темпов роста прибыли от реализации и фонда заработной платы; коэффициент соотношения темпов роста фонда заработной платы и численности работников.

Данные показатели позволят глубоко изучить и устранить имеющиеся недостатки в расходовании средств на оплату труда, принять обоснованные управленческие решения в области содержания персонала организации.

УДК 35.073.526

АУДИТОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК ВИД ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ

А.Э. Хозерова, Е.А. Выговская

Могилевский государственный университет продовольствия, Беларусь

Финансовый контроль, осуществляется с целью обеспечения законности, эффективности и целесообразности финансовой деятельности организаций. В условиях формирования рыночных отношений возрастало значение повседневного внутрипроизводственного контроля, так как достоверная бухгалтерская отчетность создает возможность правильного выбора экономических решений, оберегает от случайных деловых связей и операций с повышенным риском. В этих условиях широкое распространение получил контроль в новой форме – аудиторской деятельности, проводимой на основе договора, независимыми аудиторами. За последнее десятилетие произошли значительные изменения в организации финансового контроля, и в его содержании. Были упразднены органы народного контроля, образованы новые контрольные органы. Особое внимание уделялось укреплению государственного финансового контроля.

Однако, несмотря на значительные изменения в системе финансового контроля, можно сказать, что аудиторская деятельность в Республике Беларусь не получила широкого распространения и находится на